

系统升级之日遇金价暴跌，受损客户不解讨说法

# 山东标金千人爆仓事件调查

本报记者 苑菲菲 李园园



9月23日，国际黄金白银期货价格双双创下近年来的最大单日跌幅，其中黄金下跌5.8%，白银更是暴跌17.8%。

这次突如其来的暴跌，让位于烟台南大街的山东标金投资有限公司(以下简称山东标金)“名声大噪”。因为恰恰就在23日这天，山东标金的交易系统宣布停盘维护，导致全国各地的众多投资者无法及时平仓或对冲，结果出现集体爆仓。

国庆节前后，来自吉林、江西、广东以及山东济南等地的数十名投资者分批抵达烟台。他们的目的只有一个——找山东标金讨说法。

## ●最新进展

### 山东标金有所让步，双方谈判仍在进行

9日，接山东标金方面通知，11名在23日爆仓的山东标金客户代表，与山东标金方面有关负责人在烟台太平洋大酒店进行了长达6个小时的谈判。

9日下午5点多，记者从参与谈判

的客户代表处得知，山东标金谈判人称，愿意考虑将强平位置调回到风险率300%处。但对于这一主张，双方并未达成协议。10日，双方将继续就该问题进行谈判。

## >> 系统升级那天，金价暴跌引发千人爆仓

“24小时交易，可买涨买跌，5倍杠杆，适合操作。强度要求低，账户的钱和保证金只剩余33%才强平，没有溢价……”因为加入的期货群中，代理商如此介绍山东标金，余女士在今年7月份在山东标金网站开户，做起了黄金白银期货。

9月19日，山东标金在官方网站发布消息称，因系统升级，9月23日(周五)停止交易一天。

公告发布次日，余女士便通过代理商得知了这一信息。“9月22日那天跌幅较大，但我账户里还有1万

多元，按照标金剩余33%强平的说法，最少也会给我剩3000元。”因此，停盘前一天，余女士将账户中的钱全部买了黄金期货，满仓操作。

跟余女士有着同样想法的，据称还有上千位来自全国各地的标金客户。多数客户在9月23日之前都持仓待涨，但谁也没想到，23日当天全球黄金白银分别创下近年来的最大单日跌幅5.8%和17.8%。

更让他们没有想到的是，山东标金并没有按照承诺的保证金剩余33%即强平来操作，导致多数客户爆仓。

“我账户里那1万多元全没了，还倒欠他们97元。在我们受害群里，我算损失少的，有些人十几万、几十万都没了。”余女士说。

来自广东的林女士说，因为此次爆仓，她和男友辛苦攒下的结婚钱也一夜蒸发。

事后，山东标金发布公告称，被强制平仓的客户数量为586个，其中99个客户出现穿仓现象(客户权益为负数)。

但QQ群“标金受害二群”多名网友向记者反馈，他们掌握的爆仓人数至少在千人以上。

## >> 强制平仓那天，“客服”安慰大家没有风险

爆仓事件发生后，网友们开始自发联系全国各地的山东标金客户，组织了多个QQ群。有博友在微博中以“山东标金害苦了我”为题发起声讨。不少网友自发从全国各地飞来烟台，向山东标金讨说法。然而山东标金除了说有关部门已经介入，让大家等待调查结果外，再没有给出更多的回复。

8日，记者见到了正在烟台的山东标金客户辛先生和修先生。修先生说：“从没听说过哪家期货公司会在交易日升级系统，我们曾经要求他们停止系统升级，但他们不理。这也倒算了，可为什么本来承诺的风

险率300%平仓，最后变成了400%甚至500%？”辛先生不满地说，明明已经停止交易，山东标金却能单方面给客户强制平仓，甚至不少平仓交易发生在9月24日(周六)凌晨，无论如何这都让人难以接受。

记者登录山东标金的开户网站发现，在《山东标金(贵)金属制品订立转让协议书》第二十五条中写着：“当乙方账户持单风险率等于或大于200%时，甲方(山东标金)向乙方发出警报，提示乙方货款不足，需要追加货款，否则乙方只能减少持单，直至持单风险率小于100%。如果乙方

在收到警报后，仍未及时减少持单或追加货款，当乙方持单风险率上升至300%时，甲方有权对乙方持单一次性全部平单或部分平单。”

投资者“放羊的星星”通过QQ给记者发来一张9月23日下午3点18分的聊天截图。截图中，名为“客服”的人发公告称，“标金今天系统升级休市，大家不必担心系统强平的风险，今天系统不处理强平，下周一开盘后风险率达到300%系统才会强平，大家不要紧张！”

网友们告诉记者，这个“客服”就是山东标金的代理商。

## >> 爆仓之后那些天，山东标金公告表清白

9月30日和10月8日，记者前后两次来到位于南大街市长大厦19楼的山东标金投资有限公司。公司内两名穿保安服装的工作人员虽然看到了玻璃门外的记者，但不肯开门。有其他工作人员出入时，记者才得以进行采访。一位不愿透露姓名的工作人员称，总经理目前不在，相关部门已介入调查。公司的回复都以公告形式发到网站上了，其他的不便多言。

在山东标金官方网站，记者看到一份《关于2011年9月23日系统升级日众多客户爆仓的情况说明》。对于为何有些客户在达到400%、500%甚至更高风险率时才被强平的问题，这份说明解释说，因为当天的行情下跌速度非常快，需要强平的客户越来越多，他们只能按照风险

# 实惠天天有 便宜天天剪

## 本报“剪便宜”报角广告火爆征集中

即日起，《齐鲁晚报·今日烟台》在报头位置推出“剪便宜”报角，读者凭报角可以享受打折、抵用等多种优惠。

小小一角，在商家与读者间架起互动的桥梁，轻松一剪，享受超值优惠。

为了让更多商家共同掀起一场优惠风暴，让更多读者享受到实实在在的优惠，“剪便宜”报角面向广大商家公开征集。

本报“剪便宜”报角广告优惠信息主要包括：各个商家的打折信息、凭券领奖、抵用现金等。

征集的商家范围主要包括：餐饮、酒店类、旅游类、商业类、家电类、家居建材、教育培训机构类、通讯类、美容保健类等。

咨询电话：6630821 13808903393

QQ群：50102795

